KoanpoBaHue 3BYyKa.
CKopoCTb nepegayu
MHpopMaLnn

Y10 nposepsaerca:

YmeHue onpeaenatb 06bEM NnamaTtu, HeobXoaAuMBbIN ANna xpaHeHua rpaduueckon u 3BYKOBOM
uHpopmaymu.

3.3.1. Popmamel 2paguyeckux u 38yKoabix obvekmos.

1.3.2. OueHusames cKkopocmb nepedayvu u obpabomku uHgpopmayuu.



Y10 HYXXHO 3HaTb:
* npu oundpoBKe 3ByKa B NAaMATU 3aNOMMUHAKOTCA TONIbKO OTAE/IbHbIE 3HAYEHUA CUTHaNa, KOTOPbI

HY}KHO BblAaTb HA AMHAMMK UIN HAYLWHUKHK
® 4acToTa AUCKPeTU3auMmn onpeaenaeT KONMYeCcTBO OTCYETOB, 3anomuHaemblx 3a 1 ceryHay; 1 'y,
(oauH repuy) — 310 0AMH OTcUeT B cekyHay, a 8 kl'y, — 310 8000 OTCUETOB B CEKYHAY
® rnybuHa KOAUPOBAHUA — 3TO KONUUYECTBO BUT, KOTOpbIE BbIAENAKDTCA HA OAUH OTCYET
® ANA XpaHeHUA MHGOPMaLUKM O 3BYKE ANUTENbHOCTbIO | CeKYHA, 3aKOAUMPOBAHHOM C YacTOTOM
ayckpetuzaumn f Ty v rybunon koamposauua B 6ut tpebyetca B - f -t 6ut namatu; Hanpumep,
npu f = 8«kly, rybuHe koguposaHma 16 6UT Ha OTCYET M ANUTENbHOCTM 3ByKa 128 cekyHA
TpebyeTca
I =8000-16-128 =16384000 6ut
I =8000-16-128/8 = 2048000 6air
I =8000-16-128/8/1024 =2000 K6aiir
I =8000-16-128/8/1024/1024 ~ 1,95 M6aiir



® Npu AByXKaHanbHOM 3anucu (cTepeo) obbem namaTn, HeobXoAUMbIN ANA XPaHEHUA AAHHbIX O4HOTO
KaHasia, yMHOXaeTca Ha 2
® /118 YNPOLLEHUA PYYHbIX PACYETOB MOXHO MCNONb30BaTb NPUBAMKEHHbIE paBeHCTBa
1 muH =60 cek ~ 64 cek = 2° cek
1000 ~ 1024 = 2%
® HY)XHO NMOMHMTb, YTO
1 M6aut = 2%° 6aiT = 2% 6ur,
1 Kbaut = 29 6ant = 2% bur



* My3bikanbHbIU gbpazmeHm bbir oyugbposaH U 3arucaH 8 suoe
cpauna 6e3 ucrosnb3o08aHUs cxxamus 0aHHbIx. [Nonyyuswulcs
cbausn bl nepedaH 8 20p00 A 1o KaHary ¢esi3u 3a 30 CeKyHO.
3amem mom xe My3biKalibHbIU ghpacmeHm bbin ouugposaH
[108MOPHO € paspeweHuUeM 8 2 pasa ebile U Yyacmomou
ouckpemu3sauyuu 8 1,5 pasa MeHblWe, YeM 8 rnepabil pas.
Cxxamue O0aHHbIX He rnpou38o0uriock. [lony4YeHHbIU ghaus bbir
rnepedaH 8 20po0 b; nporyckHasi cnocobHocmb KaHasa cesi3u C
2opodom b 8 4 pa3a 8biule, YeM KaHarsla c8513U ¢ 20p0o0oM A.
CKornibKO ceKyHO ornurack riepedada ¢ghbaursa e 20po0 b7 B
omeeme 3arnuuwume moJsibKo Uerioe Yucrio, eOUHUUY U3MepeHUs
rucamae He HY>XHO.



PeweHue (BapuaHnT 1):

1)

2)

3)

4)

5)

6)
7)

06béMm My3bikanbHoro daiina sblumcnserca no opmyne I = f-r-k-t, rape f—yvacrora

AMCKpeTu3auuun, » — paspewenune (rnybuHa koguposaHusa), £ — KOANMYECTBO KaHanos, f — Bpemsa
3BYyYaHUA

Npu NOBbIWEHUM pa3pelleHnsa (Konnyectsa BUTOB Ha XpaHeHMA OAHOTo OTcUéTa) B 2 pa3a 0bbém
daiina (Nnpu Nnpoumnx paBHbIX YCNOBUAX) YBE/IMUMBAETCA B 2 pa3a, NO3TOMY BpeMA TOMKe YBeNUUnTca
B 2 pa3a

NPU CHUXKEHUU YacTOTbl AUCKpeTU3aummn (KonnyectTesa XpaHMMbIX OTCYETOB 3a 1 cekyHay) B 1,5 pa3sa
0bbém daina (Npm Npoumnx paBHbIX yC/10BUAX) ymeHbluaeTca B 1,5 pasa, noaTomy Bpems Toxe
ymMmeHblintca 8 1,5 pasa

npuv yBenuyeHnu NponyckHomn cnocobHocTM KaHana cBA3M (34eChb 3TO TO }Ke caMoe, YTO U CKOPOCTb
nepeaaym AaHHbIX) B 4 pasa Bpemsa nepenauu (Npm Nnpoumnx paBHbIX yCNOBUAX) yMeHbluUTCA B 4
pasa

NO3TOMY UCXOAHOE BpemMaA nepegaum gaina HyXKHO

a) YMHOXWUTb Ha 2

6) paspenutb Ha 1,5

B) pa3aenutb Ha 4

nonydaerca 30-2/1,5/4 =10 ceryHp,

Otser: 10.



PeweHue (BapuaHT 2, c HEUSBECTHBIMM):

1)
2)
3)

4)

5)

6)

7)

npumém obbEM NnepBoro my3biKanbHoro ¢aina 3a X, Toraa CKOpocTb Nepegaun B ropoa A paeHa
X/30

npuv yBenuMYeHUn paspelleHns B 2 pa3a Ha OAMH OTCYET OTBOAUTCA B NaMATU B 2 pa3 bosblue mecTa,
TO ecTb 06béM daiina ysennuutca B 2 pasa

NPY YMEeHbLLIEHWUW YacToTbl AUcKpeTu3auum B 1,5 pasa obvém daitna ymenbwaetrcae 1,5 paza(zal
c bepém B 1,5 pas meHblue OTCYETOB)

obbéanHana 2) u 3), nonydaem, uto 06bvEM daitna, NnonydyeHHOro nocae BTopo oundppoBKU, paBeH

X-2/1,5 = gX

nponyckHaa cnocobHocTb (NoapasymesBaeTca — U CKOPOCTb nepegaun!) kKasana ceasu c ropogom b

4

8 4 pa3a Bblle, TO €CTb CKOPOCTb paBHa 3—X

BpemA nepeaaym HaxoAMM Kak oTHoweHune obbéma daiina K ckopocTu:

iX : iX =10c
3 30
OtserT: 10.



Pewenue (Bapuant 3, A.H. HockuH):

8) 06bém mysbikanbHoro daiina sbiuncasetca no dopmyne I = f-r-k-t, rpe f—yacrora
AVCKpeTusauuu, » — paspellenume (rnybuHa KoguposaHua), £ — KONMYECTBO KaHaNos, f — BpemMA
3BYyYaHUA

9) Takkakly = firrrrkity, oL =2/1,5- 1

10) Bpema nepegaun =L /vy, =(2/1,5-11) /(4 - v1) =(2/1,5 - 30) /4 =10 cek, rae vi— NponycKkHas
cnocobHOCTb KaHaa B NYHKT A.

11) Otser: 10.



* [Ipoussodurack 08yxkaHalslbHas (cmepeo) 38yKo3aruchk ¢
yacmomou ouckpemu3sauyuu 64 Ky u 24-6umHsim
pa3peweHuem. B pesyrnibmame 6bis1 nonyydeH cpausn pasmepom
120 Mbaum, cxxamue OaHHbIX He ripou3sodusiock. Oripederiume
rnpubnu3umeribHO, CKO/IbKO 8peMeHU (8 MUHYMmMax)
rpou3seodursiack 3anuck. B kadecmee omeema ykaxxume
briuxauuwee K epeMeHU 3arucu Uesioe 4Yucrio, KpamHoe 5.



PeweHue (uepes cteneHun ABONKKH):
1) TaK Kak yacToTa guckpeTtusauum 64 klu, 3a oaHy cekyHay 3anomuHaetca 64000 3HauyeHU curHana
2) TaK Kak rnybuHa koauposanuua — 24 buta = 3 baitta, Ana xpaHeHua 1 cekyHAbl 3anucu TpebyeTca

2 x 64000 x 3 bauTa
(koadduumenT 2 — pna cTepeo 3anucu)

3) Ha 1 munyty = 60 cekyHAa 3anucu noTpebyeTca
60 x 2 x 64000 x 3 baiiTa

4) nepexogum K cTeneHAm ABOMKK, 3ameHAna 60 « 64 = 2% 1000 « 1024 = 2%
2°x 21 x 2° x 219 x 3 BamTa = 2° x 2! x 2° x 3 Kbaiita
= 2% x 2! x 3 Mbaiita = 24 MbaiiTta

5) Torpa epema 3anucu ¢aiina obbrémom 120 Mbairt pasHo 120 / 24 =5 muHyT

6) Takum obpaszom, NpaBuUIbHbINA OTBET — 5.



P-01. [lpou3zsodumcsa odHoKkaHanbHasA (MoHo) 38yko3anucs ¢ yacmomol duckpemu3sayuu 16 kl'y u
2nybuHol kodupoeaHua 24 buma. 3anuce daumca 1 muHymy, ee pe3ynsmamel 3anucsiearomcs e ¢galin,
cxHamue 0aHHbIX He npou3sodumcAa. Kakoe u3 npusedeHHbIx HUxce yucen Haubonee 6s1u3Ko K pazmepy

nosny4yeHHoz2o ¢palina, evipaxeHHomy e mezabalimax?

1) 0,2 2) 2 3).3 4) 4



PeweHue (BapuaHT 1, «B nob»):

7) TaK Kak yacTtota auckpetusaumm 16 klu, 3a ogHy cekyHay 3anomuHaeTca 16000 3HaueHu curHana

8) Tak Kak rnybuHa KoauposaHusa — 24 buta = 3 baitta, Ana xpaHeHua 1 ceKyHAabl 3anucu TpebyeTca
16000 x 3 6arita = 48 000 6auT

(anAa crepeo 3anucu — B 2 pasa bonbue)
9) wHa 1 muuyTy = 60 ceryHa 3anucu noTpebyetca
60 x 48000 6aiTa = 2 880 000 baiT,
TO ecTb okon0 3 Mbant

10) Takum obpa3som, npaBuibHbIN OTBET — 3.

BosmorkHbie nosyLwwKu u npobnemsi:

® ©C/IM YKa3aHo, UYTo BbINONHAETCA ABYXKaHaibHaA (CTepeon) 3anucb, HY}KHO He 3abbiTb B KOHLE
YMHOMWUTb pe3ybTaT Ha 2

® MOrYT NMOJYYUTbCA AOBO/IbHO BOMbLLME UMCNA, K TOMY e KHEeKpyrablie» (K coxaneHuio,

MCNONb30BaTb KaNbKYyNATOP NO-NPEXHEMY 3anpelieHo)




PeweHue (BapuaHT 2, yepes cteneHu A4BOMKM, C caifTa ege-go.ru):

1) obpatuTte BHMMaHMe, uTO B 3TOM 3agaue He Tpebyetca TOYHO BbluncnATb paszmep ¢aina, HYKHO
TONIbKO BbINO/IHUTb NPUKMUAOYHbIE pacyeTbl
2) B 3TOM cnydae, ecnm HeT KanbKynatopa (a Ha ElN ero HeT) yaobHo npueecTu Bce uncna K
BavKallmm cTeneHAm ABOWKK, Hanpumep,
1 muH =60 cek ~ 64 cek = 2° cek
1000 ~ 1024 = 2*°
3) TaK Kak uyacTtoTa auckpetusauum 16 Kl'y, 3a oaHy cekyHay 3anomuHaetca 16000 3HaueHU curHana,
4YTO NPUMEPHO PaBHO
16 x 1000 ~ 16 x 1024 = 2% x 219 =214y
4) TaK Kak rnybuHa koguposanua — 24 buta = 3 baiTa, aAna xpaHeHua 1 cekyHabl 3anucu Tpebyetcs
16000 x 3 6aita ~ 2% x 3 bair

(ana ctepeo 3anucu — B 2 pasa bonblue)
5) Ha 1 munyty = 60 cek ~ 64 cek = 2° cek 3anucu notpebyeTtca npumepHO

64 x 214 x 3 Bavita = 2° x 2¥* x 3 baita = 3 x 2?° BauTa
6) nepeBoauT 3Ty BennumuHy B MbanTbl:

(3 x 2?0 Gaira) / 2%° = 3 Mbaur
7) Takum obpasom, npaBubHbIN OTBET — 3.



Eille npuMep 3ajaHUA:

P-00. Mpou3zeodumcsa odHokaHaneHasa (MoHo) 38yko3anucs ¢ Yyacmomou duckpemu3sayuu 64ly. Mpu
3anucu ucnones3zoeanuce 32 yposHA duckpemu3ayuu. 3anuce 8aumca 4 muHymeol 16 cekyHO, eé
pe3ynemamel 3anuceigaromca e ¢galin, Npu4ém Kaxcobil cuzHan Kooupyemca MUHUMGA/bHO 803MONCHbIM
u oduHaKoebIM Kosiudecmeom bumos. Kakoe u3 npusedéHHbix Huxce Yyucen Haubonee 61u3Ko K pazmepy
nony4yeHHozo ¢palina, evipaxceHHoMy e Kusobalimax?

1) 10 2) 64 3).80 4) 512



PeweHue:

1)
2)
3)

4)
5)

6)

TaK KakK yactoTa guckpeTtusauum 64 [y, 3a oagHy cekyHAay 3anomuHaeTca 64 3HayeHmnA curHana
rnybuHa KoauMpoBaHMUA He 3aaaHal
ncnonbyerca 32 = 2° ypoBHA AUCKPETU3ALMM 3HAYEHUA CUTHANA, NOITOMY Ha OAMH OTCYET
npuxoautca S but
BpemAa 3anucn 4 mmH 16 c=4 x 60+ 16 =256 ¢
33 3TO BPEeMA HYXHO COXpPaHUTb
256 x5 x 64 6ut =256 x5 x 8 banut = 5 x 2 Kbant = 10 Kbaut
Takum obpasom, npaBunbHbIN oTBeT — 1.

BosmorkHbie noByLWwKKu u npobaembi:
® ©C/IM YKa3aHOo, YTO BbINONHAETCA ABYXKaHa/ibHaA (CTepeo) 3anucb, HYXXHO He 3abbITb B KOHLE
YMHOUTb pe3ynbrart Ha 2

® eC/N «NO MHEPLMU» CYUTaTb, YTO 32 — 3710 rybuHa KogupoeaHuA 3ByKa B bButax, To noayumm
HeBepHbli oTeeT 64 KbainTta




3aa4M AJisd TPEHUPOBKHU!:

1)

2)

3)

4)

5)

MpoussoauTca ogHOKaHaNbHaA (MOHO) 3BYKO3anuCb € YacToTou auckpetusaumum 48 kl'y u rnybuHoit
KoaupoBaHua 16 6uT. 3anucb ANUTCA 2 MUHYTbI, €e pe3ynbTaTbl 3aNUCbiBalOTCA B Gaiin, cxkaTue AaHHbIX
He npousBoauTcA. Kakoe U3 npuBeaeHHbIX HUXKe uncen Haubonee 6113K0 K pazmepy NONyYEHHOro
daiina, BbipaxkeHHoMy B merabaiitax?

1) 11 2) 12 3).13 4) 20

MpoussoanTca oagHOKaHanbHaA (MOHO) 3BYKO3anMUCb € 4acTOToM AuckpeTusaumum 22 kly u rybunoit
KoaupoBaHua 16 BuT. 3anucb ANUTCA 2 MUHYTDI, €e pe3ybTaTbl 3aNUCbIBalOTCA B paiin, ckaTue AaHHbIX
He npoussoauTca. Kakoe U3 npueeaeHHbIX HUXKe uncen Hanbonee BAU3KO K pazmepy NONYYEHHOTo
daiina, ebipaxkeHHomy B merabainTtax?

1)1 2)2 3).5 4) 10

MpoussoauTCca ABYyXKaHaNbHasA (CTepeo) 3ByKO3anuch € YacToToi auckpetusauum 48 kl'y v raybuHoi
KogupoBaHua 24 buta. 3anucb gautca 1 MuHYTY, ee pe3ynbTaTbl 3anUcbiBaloTCA B Gaiin, cxxaTne AaHHbIX
He npoussoauTca. Kakoe U3 npueeaeHHbIX HUXKe uncen Hanbonee 6AU3KO K pazmepy NONYUYEHHOTO
daiina, ebipaxkeHHomy B merabanTtax?

1)0,3 2)4 3).16 4) 132

Mpou3soanTCA ABYXKaHaNbHasA (CTepeo) 3ByKO3anuCh C YacToToM auckpeTtusauum 22 Kly v raybuHo
KoaupoBaHua 24 buta. 3anucb ANUTCA 2 MUHYTBI, €e pe3ybTaTbl 3anucbiBaloTca B Gain, cxKaTue AaHHbIX
He npousBoauTcA. Kakoe U3 npuBeaeHHbIX HUXKe uncen Haubonee 6aK3KO K pazmepy NoNy4YeHHOro
daiina, ebipaxkeHHoMy B merabaiTtax?

1) 11 2) 12 3) 13 4) 15

MpoussoanTCca ogHOKaHanbHaA (MOHO) 3BYKO3anuCb € YacToTon auckpetusaumum 11 kl'y u raybunoit
KogupoBaHua 24 buta. 3anucb AanTca 7 MUHYT, ee pe3y/ibTaTbl 3anucbiBatoTca B Gpaiin, ckaTue AaHHbIX
He npoussoauTca. Kakoe U3 npueeaeHHbIX HUXKe uncen Hanbonee BAU3KO K pazmepy NONYYEHHOTo

daiina, BbipaxeHHoMy B merabaiitax?
1) 11 2)13 3)..15 4) 22



